

20
Иванов

149
182

РАСЕКРЕЧЕНО

У С С Р

УПРАВЛЕНИЕ НАРОДНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО УЧЕТА

Д и е в, 28 февраля 1939 года.

С о в. с е к р е т н о.

№ 48

Экз. № 1

СОЮЗНАРХОЗУЧЕТ ГОСПЛАНА СССР

НАЧАЛЬНИКУ БЮРО ПЕРЕПИСИ

НАСЕЛЕНИЯ

Т О В. Б О З И Н У.

СЕКРЕТНАЯ ЧАСТЬ
ЦУНКУ Госплана СССР
2/12. 392
Вх. № 311

Handwritten notes and signatures:
2/12/39
[Illegible signatures]

По предварительным данным переписи 1939 года, численность населения УССР составляет - 29,391 тыс. человек.

Полученные данные могут быть несколько увеличены за счет разработки контрольных бланков. Данные увеличения нами ожидаются в размере 100-150 тыс. человек. Таким образом окончательный результат численности населения по УССР необходимо ожидать в количестве 29,600 тыс. человек.

Сравнивая эти данные с дефектными данными переписи 1937 года (28,386 тыс. человек) и естественный приростом за 1937-38 г.г. (1,478 тыс. человек) то получается численность населения на 300 тыс. человек меньше чем по переписи 1937 года. Исходя из дефектности результатов переписи 1937 года мы полагаем, что этот разрыв будет равен - 700-800 тыс. человек.

Чем же об"яснить этот разрыв?

Безусловно, нет никаких сомнений в полноте полученных данных по переписи населения в 1939 году.

№ 181
146₂.-

Такой вывод подтверждается:

1. Как подготовительные работы так и сама перепись была проведена организованно и на высоком политическом уровне;

2. Подготовительные работы и проведение переписи проходило при активной помощи и контроле со стороны партийных и советских организаций;

3. Перепись по УССР проходила в обстановке самого благожелательного отношения населения к переписи;

4. Качество подобранных кадров было хорошее. Переписные кадры в абсолютном своем большинстве относились к данной работе с большим энтузиазмом и добросовестностью.

5. Ошибки с первого же дня переписи быстро выправлялись.

6. Контрольные обходы больше выявили населения временно отсутствующих и совсем незначительное количество выявлено наличного населения.

Подтверждением правильности результатов по переписи населения является также тот факт, что при сопоставлении полученных по переписи численности населения в возрасте 18-ти лет и старше с данными лиц зарегистрированных для выборов в Верховный Совет УССР разница в сторону уменьшения получается вселишь на 231 тыс. человек, что объясняется тем, что в данной переписи 1939 года не включены контингенты 3-х Наркоматов.

Разрыв в 700-800 тыс. человек объясняется результатом механического движения населения.

147 180 147 3.-

Как Вам известно разработка механического движения населения нами не производилась, а поэтому мы не располагаем этими данными. Однако мы считаем, что механическое движение населения шло по следующим каналам:

1. Производилась переселение целых населенных пунктов и отдельных групп хозяйств из пограничных районов.
2. Переселение из бывших местечек в Биробиджан.
3. Въезд девушек на Дальний Восток по призыву тов. В.Хетагуровой.
4. Ежегодный въезд молодежи на учебу за пределы УССР.
5. Выселение репрессированных и их семей за пределы УССР.
6. Уменьшение прилива рабочих в Донбасс из других республик.
7. Организованный набор рабочих за пределы УССР.
8. Въезд за пределы УССР на принудительные работы.
9. Увеличение контингентов по 3-м Наркоматам по сравнению с прошлыми годами (на пол года призывного контингента).

НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ
НАРОДНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО УЧЕТА
У С С Р /РЯБИЧКО/

ЗАМ.НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛЕНИЯ
И НАЧАЛЬНИК БЮРО ПЕРЕПИСИ
НАСЕЛЕНИЯ
НАРХОЗУЧЕТА Украинской
С С Р /БУЛГАКОВ/